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και να κρατούν µε την όµορφη συµπεριφορά τους και σύ-
νεση ισορροπηµένη τη φτωχή και πολυµελή οικογένειά 
τους!

Ως προς τον κ. Βακόνδιο, τον δικό µου πλέον «ΒΑΚΩΝ-
∆ΙΩ», πολύ αργότερα γνωρίστηκα καλύτερα µαζί του και 
έγινα φίλος του. Και για να πω την αλήθεια, εγώ το επεδί-
ωξα αυτό, όταν ένα πρωινό βρήκα την ευκαιρία να συνο-
µιλήσω µαζί του.

Είχε έρθει στο Τµήµα ζητώντας τον Αστυνόµο µας που 
ήταν φίλος του. Κάπου βρισκόταν και του είπα να τον πε-
ριµένει, όπως και έκανε. Του πρόσφερα καφέ και µιλήσαµε 
διάφορα, χωρίς να του πω το παλιό «σαράκι» που είχα ανα-
καλύψει και εσώψυχα πράγµατι µε «έτρωγε»!

∆εν του είπα -τότε- τίποτα, προσπαθούσα όµως να εκµαι-
εύσω τι σκεπτόταν για µένα και άν ακόµη θυµόταν εκεί-
νο το περιστατικό. Ήταν στην κουβέντα του ανθρώπινος, 
ζεστός, καλόκαρδος, πολύ φιλικός και χωρίς υπερβολή, σε 
έπαιρνε αµέσως µε το µέρος του. Τίποτα λοιπόν δεν έµαθα 
για τα τότε, παρά του ότι είχα επιστρατεύσει και την «χω-
ροφυλακίστικη» πονηριά µου!

Κάποτε ύστερα από πολύ καιρό, αφού είχαµε γνωριστεί 
περισσότερο και πολλά απογεύµατα, πίναµε καφέ µαζί στο 
καφενείο του «Μανίσκα» ή στο «Ακταίο» που και τα δύο 
ωραία αυτά κέντρα, βρισκόντουσαν ή και ίσως ακόµη βρί-
σκονται στο Μανδράκι της Ρόδου, τόλµησα να του πω και 
τη δική µου στενοχώρια. Τότε δηλαδή, που ανακάλυψα 
εκείνα τα δυο ασυγχώρητά µου ορθογραφικά λάθη, στο δι-
κό του επώνυµο, τα οποία -όταν πήρε στα χέρια του την 
κλήση- διάβαζε και «ερευνητικά» µε… κοίταζε, σαν κάτι να 
ήθελε-ίσως- να µου πει. 

Ο ευγενής εκείνος άνθρωπος, απορούσε µε τα λεγόµε-
νά µου και «µάλλον» έκανε ότι δε θυµόταν τέτοιο περιστα-
τικό. Και αν συνέβη -θυµάµαι ότι µου είπε τότε- πως δεν 
χρειάζονται στενοχώριες! Τέλειος και απόλυτα σωστός στη 
συµπεριφορά του! Οι πολυπληθείς φίλοι του -όσοι ακόµη 
υπάρχουν στη ζωή ύστερα από τόσα 
χρόνια- θα τον θυµούνται µε συγκίνη-
ση εκείνον τον υπέροχο άνθρωπο!

Θυµάµαι ακόµη, πως την ίδια µέ-
ρα που του ανέφερα για τα όποια µου 
κενά, τα ορθογραφικά µου λάθη αλλά 
και τις όποιες δικαιολογίες που είχα να 
του «προτάξω» προκειµένου να δικαιο-
λογήσω τα… «αδικαιολόγητα», εκείνος 
µε συνεχάρη που φοιτούσα στο Βενε-
τόκλειο Γυµνάσιο και αισθάνθηκα µε-
γάλη χαρά, όταν ανάµεσα στους φίλους 
µου, τότε που πήρα το πολυπόθητο 
απολυτήριό µου, σε µια ταπεινή γιορ-
τή του σχολείου µας, ήταν εκεί - κοντά 
µου, δίπλα µου και ολόθερµα συµµε-
τείχε µαζί µε άλλους µου συναδέλφους 
και φίλους, στη δική µου χαρά και στη 

δική µου συγκίνηση!
Ο κ. Βακόνδιος - ο δικός µου επαναλαµβάνω «ΒΑΚΩΝ-

∆ΙΩΣ» ήταν -πάλι θα το τονίσω- µία ξεχωριστή φυσιο-
γνωµία, ένας ευγενής, ήσυχος, καλόκαρδος και πράος άν-
θρωπος, που έχαιρε µεγάλης εκτίµησης! 

Εκεί στη Ρόδο, τον γνώριζε πολύς κόσµος, τον σέβο-
νταν και τον αγαπούσαν και λόγω της θέσεώς του ως ∆ι-
ευθυντής του Εθνικού Ιδρύµατος Ραδιοφωνίας (Ε.Ι.Ρ.) 
παράρτηµα Ρόδου, είχε αποκτήσει µόνο φίλους!

Αν µε ρωτήσετε για το συγκάτοικο συνάδελφο και φί-
λο Νίκο Μικέλη, ο οποίος βιαίως µε σήκωσε από το κρε-
βάτι µου για να πάµε να δούµε… γάµπες, αυτός σας πλη-
ροφορώ πως τα έγραφε όλα µε γιώτα ή ωµέγα και δεν… 
έτρεχε τίποτε! Σωστός «καρατζόβας» και δολοφόνος της 
γραµµατικής, χωρίς στενοχώριες και σκέψεις ορθής γρα-
φής ονοµάτων. Όµως, σαν αστυνοµικό όργανο ο Νίκος 
δεν είχε ταίρι του σε υπευθυνότητα, οξυδέρκεια, καλοσύ-
νη και ευθυκρισία!

Καλά έκανες Νίκο και τα έγραφες όλα µε γιώτα! Άλλω-
στε -όπως έλεγες- το νόηµα να βγαίνει, τα άλλα ήταν… 
χαζοµάρες! Ο Βακόνδιος -έλεγες- είτε µε όµικρον είτε µε 
ωµέγα, ήταν γραµµένος στο τροχονοµικό µπλοκ, την ίδια 
παράβαση τροχαίας είχε διαπράξει!

Όσο για τη δική µου γραφή κειµένων και ονοµάτων, 
πολλές φορές µέσα σε αυτά τα κείµενα ή ονόµατα και σή-
µερα ακόµη, ελλοχεύει η αβλεψία και η άγνοιά µου, χωρίς 
όµως να αισθάνοµαι πως «χάλασε και ο ντουνιάς»!

Εκείνο το «ΒΑΚΩΝ∆ΙΩΣ», βλέποντάς το -τότε- στο 
µπλοκ, µε είχε «ταρακουνήσει» γιατί αυτόµατα θυµήθη-
κα και την ερευνητική µατιά του οδηγού!

Χιλιάδες ήµαστε οι τότε συνάδελφοι «καραντζόβες» που 
στη γραφή µας -λόγω άγνοιας- «κοπανούσαµε» κάποια 
«καλλιγραφικά» γιώτα ή ωµέγα, την οµορφιά και …την ευ-
στοχία των οποίων θα ζήλευε και ο συµπαθέστατος και σε-
βαστός καθηγητής και λεξικογράφος κ. Μπαµπινιώτης.

Όµως, εκείνοι οι «καραντζόβες» 
ήταν πολύ καλοί αστυνοµικοί και έκα-
ναν πολύ καλά τη δουλειά τους, την 
οποία εκτελούσαν µε ζήλο και προθυ-
µία! Το κυριότερο όµως ήταν πως και 
ως συνάδελφοι ήταν αγαπηµένοι µετα-
ξύ τους και η αγνή τους φιλία κρατά -
για όσους φυσικά ζουν ακόµη- και µετά 
την αποστρατεία τους!

Απόκτησαν οικογένεια, παιδιά, εγ-
γόνια, γέρασαν, είναι «φορτωµένοι» 
µε προβλήµατα υγείας και άλλα τι-
νά, δε ξεχνούν όµως τη φιλία τους και 
πολλές φορές η νοερή επιστροφή τους 
σε κείνα τα δύσκολα χρόνια, τα γεµά-
τα όµως αγάπη και ανθρωπιά, φέρ-
νουν δάκρυα νοσταλγίας στα γερα-
σµένα τους µάτια. ]
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